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A „leszerelés" eredménye.
Jóleső megdöbbenéssel olvastam 

Veszprémy Istvánnak, a hajduvárme- 
gyei függetlenségi párt elnökének nyílt 
levelét, melyben a Kossuth-pártnak ered­
mény nélküli leszerelése feletti bánata 
folytán elnöki tisztségéről lemond.

Jól esett a keserűséget olvasni, 
mert mindig vigasztaló, ha bánatunk­
ban osztályosokra találunk ; de meg­
döbbentett a következmény, hogy t. i. 
lemond. Lemondásának súlya óriási 
teherrel nehezedik bele a megye po­
litikai mérlegébe épen most, mikor az 
annyira rettegett választások küszöbén 
vagyunk. Ezt politikai ellenfeleink ki­
használhatják, reá mutatván a válasz­
tók előtt, hogy ime maga a vármegyei 
elnök sem tartja igazi függetlenségi 
politikának azt, a nnt a vármegye több­
sége követ. Holott a Kossuth Ferencz 
féle alkuvó és leszerelő politika iránt 
tulajdonképen csak a képviselők, egyéni 
barátság és különféle érdek által ösz- 
szealkotott közvetlen környezete mutat 
látszatszem lelkesedést ; a nép nagy 
tömege ma is Bocskai fejedelem és 
Kossuth Lajos hagyományai iránt lel­
kesül s azt tartja, hogy a fegyvert le­

tenni addig nem szabad, mig a füg­
getlenség és szabadság feltételei törvé­
nyes biztosítékot nem nyernek. Termé­
szetes, hogy a nép eme meggyőződése 
szervezett formában nem nyilatkozik ; 
mert nincsen ember, a ki az agitáczió 
tüzével oda hevítse a kedélyeket, hogy 
esetleg képviselő buktató megnyilatko­
zások támadjanak. A beszámolók, hi­
vatalos pártgyülések ellenben működ­
nek, dolgoznak ; a sürgöny nem is 
olyan drága, a bankett nem is olyan 
kellemetlen és igy támad egészen visz- 
szás kép a nép hangulata felöl ; any- 
nyira, hogy még a megyei párt elnök 
is megtévesztetik.

Veszprémynek nincsen tehát oka 
a lemondásra, mert a vármegye füg­
getlen polgárainak nagy tömegével poli­
tikai ellentétbe nem került. Legyen elég 
erőnk fenntartani a hanyatló lobogót 
és kitartani rekkenö hőségben, der­
mesztő hidegben, zivatarban, égi hábo­
rúban az űrállomásokon; ezt paran­
csolja nekünk az a hivatás, melyet 
függetlenségünk teljes kivívásának czélja 
ruház reánk.

Ha a következetlen, kapkodó, al­
kuvó politikát alá nem Írjuk, ha Kos­
suth Ferencz politikájáért lelkesedni

nem tudunk, el lehetünk készülve reá, 
hogy a nagy Kossuth gyalázőiként pró­
bálnak bennünket pellengérre állítani. 
De ez ne tántorítson meg bennünket. 
Mi egy Kossuth nevet ismerünk, tisz­
telünk és imádunk ; ez a mi evangé­
liumunk, melyben ott van nemzetünk 
múlt dicsősége, szánalmas jelenünk 
vigasztalása, jövendőnk biztató reménye; 
ez Kossuth Lajos neve ! Ez a név min­
ket nem arra kötelez, hogy annak min­
den családi hordozóját kövessük ár­
kon bokron keresztül, hanem arra, 
hogy a mit ez a nagy név jelez : a 
magyar nemzet függetlenségét és sza­
badságát, azért harczoljunk kitartással, 
soha nem hűlő lelkesedéssel, alkuvás 
és megállás nélkül egész a diadalomig. 
Ezt a nevet nem beteges családi ön­
érzettel, hanem egészséges hazafiul 
öntudattal kell hordozni.

Szemünkbe vágják azt is egyesek, 
hogy a harcz folytatásával a klerika- 
lizmust szolgáljuk. Mi a harezot sür­
gettük Khuen ellen, azt sürgetjük Tisza 
ellen ; amaz klerikális volt, ez liberális ; 
de mindkettő nemzetietlen. Mi tehát 
független nemzeti politikánkkal követ­
kezetesek vagyunk és sem liberális, sem 
klerikális látszatokkal magunkat meg-

Tedej veszedelme.
fii aj du történet.)

Puha, fehér ökörnyál szálldogál az őszi 
verőfényben ; a vidiföldön csak úgy, mint a 
varjasi düllőbe, tedeji járásba ; de mintha 
itt a Tedejen csillogóbb volna, selymesebben 
imbolyog a napsugárban s libegve száll a 
kopaszszáru nyurga kökörcsinekre, íü közé 
lapuló réti boglárkákra, mintha tündér meny­
asszonyok széjjel tépett arafátyola volna, 
olyan könnyű, olyan lenge . . . Amint he 
verek a kaszálón, fejemet egy vakondok 
túráson nyugtatva— ó Istenem, be királyi ván- 
dos — s álmodozva nézem a felettem re­
pülő fényes szálacskákat, soha ilyet ! Mi jut 
eszembe róla ? Szomorú pusztulása a Te- 
dejnek, aminek bizony-bizony az volt az 
okozója, egy széjjel tépett menyasszonyi 
fátyol.

Úgy történt ez az eset, hogy — ej- 
nye-ejnye, hogy is kezdjek hozzá.

— Hogy a Tedejen nem volt dalibb 
legény Kerékgyártó Mihálynál, ragyogós sze­
méhez csak a hajnali csillagot hasonlították, 
bár ne lett volna olyan szép inkább, nem lett

volna annak a szerencsétlenje Becskereki 
Erzsi! Vagy az Isten tudja, lám a kökör 
csin se várja be a tavaszt, igyekszik ki­
nyílni, mit se gondolva a közeledő téllel, 
így volt ez is, mert a Felettünk Való szivet 
a mi érez, szeret, vágyakozik mindnyájunk­
nak adott, de erős lelket nem, a mi ciébb 
fontolgat és gondolkozik s utó végre is ma 
gára rakja a szokások bilincseit, megkötözi 
magát az úgynevezett illendőség lánczival.

Ó de ök szegények nem igy cseleked­
tek, mert, — no de most már csak ne 
okoskodjunk, hogy a liliomok lehullanak az 
természetes, csak abban van a különbség, 
hogy az egyiket ha letörik: tükör alá teszik, 
a másikba meg ha gyönyörködnek is, de 
csak ott hervad el a szárán.

Hej, hej Kerékgyártó Mihály bár ne 
lett volna olyan szép szemed, akkor talán 
nem lett volna szerelmetek árulója, életetek 
megrontója az Erzsi mostoha anyja.

Rimánkodott pedig Kerékgyártó Mihály 
papnak, kurátornak, elöljáróságnak, no bánt­
sák az ö hervadó liliomát, hiszen kalapjá­
hoz tűzi, holtig megbecsüli ; de azok a fe 
lökbe vették, hogy bűn követtetödott el, a 
mit büntetni kell Bárha felesege lesz is

Kerékgyártó Mihálynak Becskereki Erzsi, de 
botlásáért szenvedjen meg, példa gyanánt 
szolgálván. Es kimondatott az ítélet : Becs­
kereki Erzsi három egymást követő vasár­
napon ecclesiát kövessen, haja levágatván, az 
úrvacsorájától félesztendeig eltiltassék, és 
negyven kemény páleza ütéssel illettessék 
Kerékgyártó Mihály.

Mihály a negyven pálczaütéseket fel se 
vette, de hogy az Erzsi hószin vállát a meg­
gyalázó seprűvel illették, a térdhajlásáig le- 
omló, aranyosan fénylő, puha selyem haját 
kegyetlenül tövéig levágták, az végképpen 
elkeserítette, s ha még arra is gondolt, hogy 
ime jön a vasárnap, s az ö bálványának 
egyetlenének kis csitri hajával, oda kell 
állaui a templom ajtóba s harmat arczát 
a szégyen bíborával, égető lángjával önti 
majd el minden ráeső tekintet, e gondolat 
— mondom — majd megőrjítette. És zakla­
tott lelkében az a borzasztó gondolat villant 
fel: „Ne legyen hát neki hova állni, hadd 
kukorikoljon a vereskakas annak a templom­
nak a tetején, a hol az ő egyetlenét úgy 
meg akarják alázni.“

Gondolatnak is borzas tó ez, de nem 
páratlan; mert Herostrates is megcselekedte
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tévesztetni nem engedjük. De hol van 
a következetesség azoknál, a kik mind 
a klerikális, mind a liberális kormány­
nak hűségesen leszereltek ?

Még ezzel a leszerelés szaval is 
egy kis számadásunk ; sokanvan

— különösen olyan súlytalan alakok, 
a kik egyéni könnyűségük miatt a 
kormánypárttal való szövetkezés által 
teremtett politikai hálón nem tudják 
átaltörni maguk, tiltakoznak a leszere­
lés szó ellen ; ök nem szereltek le, 
esak nem harczolnak ; épen oda megy 
ez ki, hogy nem tettük le a fegyvert, 
csak kiengedtük esni a kezünkből, nem 
paktáltunk, csak szerződésre léptünk. 
Kétségbe esett állapot már az, mikor 
nagy elvi botlásokat szó-hasogatással 
próbálunk kendőzni.

Mind ezek tévedések és kicsinyes 
töiekvések ; másfelöl a hajdúság ősi 
tiadiciói arra köteleznek bennünket, 
hogy megálljunk sziklaszilárdan és né 
hagyjuk gazdátlanul a szabadság zász­
laját, a mit a nagy fejedelem a czél 
eléréséig folytatandó örökös küzdelem 
kötelezettségével adott átal hős haj­
dúinak. Előre hát és megyei elnökünk 
ne a visszavonulás, hanem a cselek­
vés riadóját fújja meg.

Dr. Baltazár Dezső

„Övömmel vettem Debreczen sz. kir. 
város törvényhatósági bizottságának folyó évi 
november hó 26-án 307 15762-1903 bkgy 
szám abut hozzám intézett feliratát, melyben 
engem honvédelmi miniszterré történt legke­
gyelmesebb kineveztetésem alkalmából üdvö­
zölni és felelősségteljes állásomban haz fias 
támogatásáról biztosítani szíveskedett.

Mindenkor kellemesen gondolva vissza 
arra az időre, melyet mint ezredparancsnok 
Dcbreczenben töltöttem, ma is élénken él 
bennem kedves emléke azoknak a szívélyes 
érzelmeknek, melyeket a nemes város tör­
vényhatósága részéről mindig tapasztalni sze­
rencsém volt és azoknak a közvetlen meleg 
személyes kötelékeknek, melyek ma is számos 
szállal fűznek e virágzó, kedves szép vá­
roshoz.

üzen mindenkor szeretettel ápolt régi 
szívélyes viszony fennállásának nagyrabccsütt 
tanujüle gyanánt, legmelegebben köszönöm 
és teljes szívből viszonzom Debreczen sz. 
kir. város törvényhatóságának szives üdvöz­
letét. Ismerve azt a minden nemes és haza­
fias őzéi iránti önfeláldozó lelkes odaadást, 
mely Debreczen sz. kir. város törvényható­
ságát es egész közönségét áthatja, legkész­
ségesebben biztosíthatom a tisztelt törvény- 
hatóságot, hogy Debreczen sz. kir. város 
érdekeit, amennyiben ezek hatáskörömet érin­
tik, mindenkor melegen szivemen fogom 
viselni.

Dudapesten, 1903. dec. hó 16-án Ayiry 
Sándor honvédelmi miniszter.

Magyaros üdvözlet.
Azuj honvédminiszter Debreczenhez
4rlío,aH°k0r,neuVeS’ melGg hank'Ú Válasz 
érkezett ma Debreczen város közönségéhez

Sándor honvédminiszrertől, aki nem 
is olyan regen működött itt, mint ezredpa­
rancsnok. Az o leirata kiválik a kaptafára 
húzott miniszteri leiratok közül. A leirat 
szószerint a következő :

Tisztviselők fizetéspótléka.

puszta hiúságból, szegény Kerékgyártó Mi­
hálynak már mégis csak több oka volt rá.

ó]o M°hó éhséggel szálltak a bűnös kéz 
eleszlette lángok fedélről-fedélre, s a követ­
kező reggel kormos falait látta már csak a 
1 edejnek, alig találva egy-két ép házat. Las­
sanként átszállingóztak a lakosok a szom­
széd varosokba, s mint a Nánás város le­
véltári jegyzeteiben olvasható, hét család is 
telepedett ott le egyszerre, ügy hogy 1620-ban 
a tulajdonos, Ramocsaházy István panasz­
kodva kerte az adományozót, Báthory Gábort 
hogy engedje, meg neki, hogy eladhassa’ 
meit mmt mondja: „elfutottak róla a paraszt- 
emberek es csak Nanáson is sokan marad-
bennekJ“UVa éS 6gyéb helyen is vannak

Kerékgyártó Mihályt és Becskereki Er­
zsit néni látta többet a környéken senki 

hl is felejtettük őket, hogy valaha a’ 
világon voltak. d a

Talán nekem se jutottak volna eszembe 
soha ha nem látnám most fölöttem száll­
dogálni az okörnyál fényes fehér szálacskáit, 
a melyek nné olyanok, mintha a Becskereki 
Lrzsi szejjeltépett fátyolának foszlányai vol­

Deák Juliska.

Lukács László pénzügyminiszter az ál­
lami tisztviselők fizetóspótlékárul szóló tör­
vényjavaslatot ma nyújtotta be a képviselő- 
háznak :

A törvényjavaslat rendelkezései szerint 
a fizetéspótlék 16.000.000 koronát teszi s 
abban a III—XI. fizetési osztályba tartozó 
állami tisztviselők, az állami néptanítók, ta­
nítónők, kisdedovónők, a postai, távirdai és 
telefonos kezelőnők, az altisztek és szolgák 
a pénzügyőrség s a fővárosi államrendőrség 
legényéi részesülnek. Ezzel szemben azon­
ban fokozatos előléptetés rendszerét a tör 
venyhozás további intézkedéséig felfüggeszti 
a kormány; továbbá beszüntetett többféle 
illetményt vagy beleszámítja a pótlek össze­
gebe. Az altisztek és a szolgák a személyes 
pótlékon kívül lakáspénz-pótlékot is kapnak 
ellenben semmiféle pótlékot nem kapnak 
azok az állami alkalmazottak, akik már nin­
csenek tényleges szolgálatban. A pótléknak 
folyósításáról elrendeli a javaslat, hogy az 
1903. január elsejétől a törvény hatályba- 
lépteig eltelt időre a pótlékok egy összeg­
ben, azontúl pedig a fizetésre mérvadó ha­
tározatok szerint fizetendők ki.

Országgyűlés.
A képviselőbáz mai ülésén a Polonyi 

szombati kirohanására dobták vissza a gerelyt 
a megtámadottak, Holló Lajos, Kaas Ivor 
báró, Apponyi Albert gróf képviselők. Külö­
nösebben az Apponyi gróf kijelentései kel­
tettek nagyobb érdeklődést. Ezen felszólalá­
sokkal és a meneteim! ügyek tárgyalásával 
lemorzsolódott az ülés.

Percsel Dezső elnökölt.
Lukács László pénzügyminiszter be­

nyújtotta az allami alkalmazottaknak en­
gedélyezendő jutalékról szóló törvényja­
vaslatot. A pénzügyi bizottsághoz utasij'ák 
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Polonyi szombati beszédére, a melyben a 
harezos ellenzék ellen támadást intézett 
Nem all az, hogy a harezosok személyi po­
litikát űznének. Az sem áll, hogy azon a 
délutáni konventikulumon arról volt szó 
hogy az akczió tisztán Tisza megbuktatására 
irányul. Akkor és ott azért gyűltek össze az 
obstrukczió vezetői Polonyi lakásán, hogy a 
harcz taktikáját beszeljék meg. Ezeket akarta 
csupán rektifikáini. (Helyeslés a baloldalon.) 
Az akczióban jövőre is meggyőződésüket 
követik és nem fognak megtántorodni. (He­
lyeslés a baloldalon.)

KaUS Ivor báró szintén Polonyi beszé­
dével foglalkozott.

Apponyi Albert gróf Polónyi beszédét 
rektifikáini akarja. Polónyi azt mondta, hogy 
szóló az exlexre nézve, úgy nyilatkozott, 
hogy ha exlexben feloszlatnák a hazat, akkor 
szóló megmaradna továbbra is az elnöki 
székben és tovább elnökölne, bár a hazat 
feloszlassák. Ez igaz. (Taps a baloldalon.) 
Csak a színezés helytelen, az a szin, a 
meiylyel Polónyi a dolgot belevonta. Nem 
áll az, hogy az obstrukeziót bátorította volna. 
Nem, csupán helyes közjogi állásponton volt 
mindég. A chlopy-i hadparancsot is vonat­
kozásba hozta Polónyi szólóval. Ebben is 
ténybeli tévedés foglaltatik. Leplezni valója 
nem volt és nem lesz. Mindenki tudta., 
hogy a chlopy-i sérelmet felirattal akarta 
a szabadelvapárt orvosoltatni. Nemcsak 
szóló adott ennek kifejezést, hanem a sza­
badelvűért jórésze is, azzal, hogy a felira­
tot felküldjék, ha nem purián nyilatkozik 
meg a korona. Ez megtörtént és igy a fel­
irat elesett, de kijelenti, hogy a 
királyi kéziratot sem tartalmában 
sem formájában, teljesen kielégí­
tőnek nem tartotta. (Helyeslés a szélső­
baloldalon). De pótoltatott (! ?) a dologban a 
szabadelvüpárt ismeretes határozatával, a 
melyet Mudrony Gyula terjesztett elő. Be­
következett az, a mit a felirattal elérni akart 
és igy a felirat szükségessége elmaradt. Vé­
gül Polonyi kifejezte, hogy csalódott szóló­
ban a magyar nyelvért folytatott küzdelem 
dolgában. Szóló tovább küzd ezért, de a 
nemzet erőviszonyaihoz képest teszi ezt. 
Mindenkor a saját meggyőződése fogja vezé­
relni és igy nein beszélhet Polonyi arról., 
hogy szóló derekát beadta volna. Nem hiszi., 
hogy Polonyi pártja nevében beszélt A 
szabadelvüpárt lehetővé tette, hogy szóló, 
benmaradjon, amennyiben a létszám megál­
lapításra vonatkozó felfogását osztotta, ha 
az az u felett való döntést a véderő reform 
idejére halasztotta és tartotta fenn. A mi az 
alkotmányjogi diflereneziát illeti, benmaradt 
daczára annak, hogy fenállott a különbség, 
de benmaradt azért, mert szeczessziót pro­
vokálni nem akart.

Olay Lajos .- Mégis ki kellett volna lépnie !
Zboray: Hát te, a hí harezos voltál 

mert nem léptei ki
Olay: Az nem elvi kérdés !
Apponyi Albert gróf; A parallel ülések 

miatt lépett ki, már pedig a házszabályura­
lom elvi kérdés. Meggyőződése volt, ho"y 
hazszabalysertés történt és ezért lépett 
ki a szabadelvüpártból, illetve azt elé" 
oknak tartotta arra, hogy pártállást változ­
tasson. Politikai reputác/.iója érdekében tar­
totta szükségesnek ezeket elmondani addig 
is inig alkalma lesz nézetét bővebben is ki­
fejtem. (Taps a baloldalon.)

Elnök pótlőan rendreutasitja Polónyit, 
a, ki a szombati ülésen azt a kifejezést hasz 
nalta, hogy hitvány, aljas rágalom.

A napirendre tértek át. a mentelmi 
ügyek tárgyalására.
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Közigazgatási hírek.
A világítási bizottság ina délután 

3-túl 5 óráig ülést tartott a légszeszgyárban. 
E bizottsági ülésen Körner Adolf tanácsnok 
elnöklésóvel részlvcttek Szabó Kálmán (nagy- 
kereskedő), Oláh Károly tanácsnok, dr. Ma- 
goss György tiszteletbeli iőügyész, Garda 
Dezső fütőházi főnök, K. Kiss József nyug. 
tanár, Roncsik Lajos főszámvevő és Deb- 
reczeni Lajos légszeszgyári igazgató. A folyó 
ügyek tárgyalása során örömmel vették tu­
domásul, hogy a légszesz fogyasztás, a lég­
szesz lángok bevezetése állandóan emelkedik.

A főiskolai ifjúság lapja. A 
kollégiumi ifjúság irodalmi társaságának lap­
ját, a Főiskolai Lapokat idáig kedvezme- 
nyes árban nyomta a városi nyomda. Azon­
ban az eddig h zilag kezelt nyomdát, mint 
tudjuk, most már magánüzletté fordította át 
a város, tehát azt kérik az ifjak a tanács­
tól, hogy a régi kedvezményt terjesszék ki 
az ifjúság lapjára a változott viszonyok kö­
zött is. Nem hisszük, hogy különös nagy 
akadálya volna az ifjak kérelmének ; hisz 
nem az első eset, hogy ott újságot kedvez­
ményes árban nyomnak.

Egyházi élet.
Karácsonyi istentiszteletek. A debre- 

czeni református híveknél ünnep 1. napján reggel 9 
órakor minden templomban Urvacsoraosztás lesz. A 
nagytemplomban prédikál Júnossy Zoltán lelkész, 
agendázik Simon Imre esk. felügyelő. Kőtemplom­
ban prédikál Csighy Andor s.-lelkész, agendázik 
Dicsőfy József lelkész. Kossuth-u templomban pré­
dikál Szele György lelkész, agendázik Nagy József 
képezdei tanár. Ispotályban prédikál K. Tóth Kál­
mán lelkész, agendázik Sátrán Lajos leányisk. ta­
nár. Szegényházban prédikál és úrvacsorát oszt Hajdú 
Zsigmond püspöki tanár. Homokkertben prédikál és 
úrvacsorát oszt dr, Ferenczy Gyula főisk. tanár 
Csapókertben prédikál és úrvacsorát oszt Kovács 
János népisk. felügyelő. I. nap délután, II. nap 
délelőtt és délután az istentiszteleteket a legátusok 
végezik.

Ezen hírrel kapcsolatban megemlítjük, hogy 
a Kossuth-utczai templomban úgy karácsonkor, mint 
az év utolsó vasárapján és az év utolsó estéjén Szele 
György lelkész végezi az istenitiszteleteket: az is- 
potályi templomban pedig — ugyanezen a napokon 
K. Tóth Kálmán lelkész végezi az Ur szolgálatát.

Istenitisztelet a Homokkertben.
A második Isteni tisztelet vasárnap, a hívek 
nagy érdeklődése mellett folyt le az újabb 
imaházban. Ide vonatkozólag a gyülekezet 
egyik buzgó, tevékeny tagjától, Békéssy 
András úrtól a következő érdekes levelet 
vettük : 1 ekintetes Szerkesztőség ! A homok­
kertben az újabb és bővített Imaházban va­
sárnap d. e. 9 órakor vette kezdetét a má­
sodik Istenitisztelet. Ez alkalommal az Ur 
szolgálatát ev. rel. iöiskolánk tudós, buzgó 
tanára, dr. Ferenczy Gyula felszentelt lelkész 
ur végezte. Nagy hatású beszédét, illetve ige­
hirdetését meghatva áhítattal hallgatta a 
hívők nagy serege, teljesen megtelt ez újabb 
és bővített Imaház helyisége is imv hogy 
a kik kint maradtak, nyitott ajtón ál/a tor 
náczról hallgatták Isten igéjét.' Tehát a már 
bővebb helyiség is szűknek bizonyult, lát­
ván ezt, az Istcnitisztelet múltával elhatá­
rozták a gyülekezet vezetői a nemes szivii 
es áldozatkész tulajdonos, özv. Tőkés Lajosné 
urnö beleegyezésével, hogy egy mellék szoba 
hozzácsatolásával az ideiglenes Imaházat 
újból bövitik. Így az ujabbani bővítési mun­
kálat, a szószék elkészítését, fölállítását, 
valamint a szükséges uj padok készítési mun­

kálatait még a karácsonyi szent ünnepek 
előtt bevégzik és a karácsonyi első napi 
Istenitisztedetet az Úrvacsora osztással 
ugyancsak dr. Ferenczy Gyula tanár szolgál­
tatja, az igy újonnan bővített helyiségben.

.. ^alakítási és berendezési munkálatok 
£®üförtök délig már bevégeztetnek. Annak 
tölülvizsgálatára dr. Ferenczy Gyula tanár és 
fülszentelt lelkész ur és Harsányi Gusztáv 
kir. törvényszéki biró kertgazda ur kérettek 
föl. Ezen érdekes homokkerti levelet azon 
megjegyzéssel közöljük, kevés jóindulatára 
mutat a debreczeni református egyháznak, 
midőn az uj iskolák legmegfelelőbb nagy 
termei mellett, igy engedi házról-házra bo- 
lyongani, czélszerütlen helyiségekben szoron- 
gani az egyház buzgó híveit. Hát ezt kinek 
vagy kiknek a rovására írjuk?

Papi értekezlet a püspöknél. Ma
délelőtt a debreczeni ev. ref. lelkészek érte­
kezletre gyűltek Kiss Áron ev. ref. püspök­
höz, az 1904. évi istentiszteletek sorrendjét 
állapították meg.

Merénylet a szerkesztő ellen.
Egy bllnszövetség gyilkossági kísérletei.

Ha igaz az a rémregénybe illő törté­
net, melyet a Hevesmegyei Lapok-ból ol­
vassuk, akkor semmiképpen sem kedves dolog 
Gyöngyösön újságot szerkeszteni ; mert ott 
még orgyilokkal is környékezik a szerkesz­
tőt, a kinek pedig talán legélesebb fegyvere 
az — olló . . .

Ámde tréfa ide. tréfa oda, valóban 
megdöbbentő és rémregénybe illő, a mit a 
„Hevesmegyei Lapokéból olvassuk :

„Két évvel ezelőtt történt először, írja 
a t. laptárs, hogy lapunk szerkesztőjét egy 
helybeli polgárember felkereste és arra figyel­
meztette, hogy élete ellen merényletet sző­
nek. Meg is nevezte az illetőket és el is 
mondotta, hogy a merényletet melyik este 
akarják végre hajtani, megjelölte a helyet 
és megnevezte az egyént, akit a gyilkosságra 
fel akartak bérelni. Megjelölte a kávéházat, 
amelyben a gyilkosságra felbujtók érkeztek 
és csak az ő közbelépése és a feljelentés­
sel való fenyegetődzése hiúsította meg a már 
akkor tervezett gyilkosságot.

Később mint egy fél évvel egy hely­
beli iparos polgár jött szerkesztőségünkbe, 
azt adván elő, hogy öt vitriol vásárlás czél- 
jából,. amelylyel szerkesztőnket szemen 
akarják önteni, de ő erre nem hajlandó, 
hanem kötelességének tartja ezt szerkesz­
tőnknek elmondani, miheztartás végett. Más­
kor mások jöttek azzal a rémhírrel, hogy 
50 iorintért akarják felbérelni szerkesztőnk 
leütésére, majd ismét máskor azt jelentették, 
hogy agyonlövetésére folyik az alku, tehát 
vigyázzon, mert az élete ellen törnek. Folyó 
évi junius havában egy szerdai napon egyik 
helybeli iparos polgár figyelmeztette szer­
kesztőnket, hogy este tartózkodjék otthon, 
mert egész bizonyos, hogy most már a me­
rénylet végre lesz hajtva.

Ez történt szerdán és szombaton este 
midőn szerkesztőnk nejével a színházból 
haza jött a gyilkos támadás csakugyan meg­
történt, szerkesztőnket orozva az éj sötét­
ségének leple alatt leütötték és eszmélet­
len állapotban szállították lakására. Azóta 
hal hónap múlt cl, szerkesztőnket az isteni 
gondviselés megóvta a nagyobb baj tol. fel­
épült sebeikül, élt hivatásának és családjának.

Az első merénylet óta is jöttek olyanok, 
akiket ismét fel akartak bérelni a gyilkos­
ságra, szerkesztőnk be is jelentette az eső­
teket a rendőrségen, de a büntető törvé-
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nyünk a felbujtási csak az esetben bünteti, 
ha az csakugyan végre is hajtatik igy tehát 
azon feljelentés csak most a végrehajtás 
után válhatik aktuálissá. Hétfőn este hajla­
tod végre a második merénylet, amidőn 
lapunk .szerkesztőjét 7 óra után egy 
a Bakaisz közből előugró álarozos 
alak hátba lőtte. A bestia keze reszke­
tett, gaz lelkének pokoli szándéka csak rész­
ben sikerült, mert a golyó szerkesztőnknek 
a tomporába fúródott és mintegy 9. cm. 
mélyen az izom közt megakadt . .

A fentiek után ítélve nem a legnyugo- 
dalmasabb dolog Gyöngyösön lapot szer­
keszteni ; mert még a más vidékeken diva­
tos korbács, bot megjárná : hanem a vil 
riol meg a puska ... Ez már csakugyan 
nem tréfa.

ÚJDONSÁGOK.
— Ki lesz a főispánt titkár? a

legtöbb főispán az eszét a titkárjánál 
tartja; azért nem egészen közönyös, 
hogy ki lesz az uj főispán! titkár? A 
mi értesülésünk szerint a legnagyobb 
a valószínűség arra, hogy a nyitrai 
föispáni titkárt, Nagy Samu belügy­
miniszteri fogalmazót’ helyezik át.

— Bánffy-p irtja Debreczenben
lassan, de biztosan szervezkedik. E zaj­
talan pártszervezkedésröl már közöl­
tünk egy értesítést, a mely az első 
biztos hir volt ennek a pártnak a hat­
hatós szervezkedéséről. Most újabb ér­
tesüléseket vettünk, melyek bizonyo­
san nem kevesebb feltűnést fognak 
kelteni és ez az, hogy a híveknek a 
toborzása az aláírások által meglepő 
sikeresen jegyeztetik. Midőn az ' első 
híradást adtuk, akkor még a kormány­
párt erejének a rovására folyt a to­
borzás. Az erősen nemzeties jelszavu 
és törekvésű zászló tevékeny tisztjei a 
körözött iveken a kormánypártból, a 
hajdani nemzeti-pártiak közül és a 
Párton kívüliek sorából nyerték és 
szervezték első csoportokat, a mely 
ma már nemcsak a csatlakozott ele­
mek kiválóságánál fogva bir figyelmet 
érdemlő erkölcsi sulylyal, hanem nö­
vekedő számoknál fogva is. Meri biz­
tos ^ helyről értesültünk, hogy ma már 
a függetlenségi pártiak közöl is töb­
ben csatlakoztak a Bánffy-zászlóhoz. 
A mit mi nem csodálunk, hisz lesújtó 
csalódásokat értek meg a kuruez-párt- 
tagjai, a midőn látják, hogy miként 
férkőzik a sziklavárba a brigadérosi 
csel-csalos politika ; másrészt fent a 
központban, mint lent a vidéken na­
gyon elhatalmasodtak a klikkek is. 
melyek az egyesek önzésének, stré­
berkedésének melegágyai. Tehát nem 
csodáljuk, ha a félreszoritottak, a ki­
ábrándultak sorából többen és többen 
hajlanak oda, a honnét a. magyarság 
erősödését reményük. Mi követ nem 
dobunk rájok, hanem kívánjuk, adja 
Isten, nehogy újból csalódjanak.

Kicsi haszon Ezt az eIvet ttizte ki czélul » Degenfeld-térnn levő „Kendő Királynéhoz" ezimzett „ói divat keresked/ 
--------- —---------------- —----------------------- hol minden e szakba vágó árukon kivüi felette alkalmas Karácsonyi és (Jjévi ajándéktárgyai
HjSefau fnpnsilnill I halmaza rendkívül olcsón szerezhet/) be
— *** Selyemkendők 60 krtól. Kén női fellő ruhák 1 Irt 60 krtól. Blonsok 66 krtól. — Tisztelettel STEIN LÁSZLÓ
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— Felolvasó estély. A debreceni 
ev. ref. tanítótestület kedden d. u. 5 órakor 
az egyházi tanácsteremben felolvasó estélyt 
tart. Ez estély műsora a következő: 1. Hym­
nus. Énekli a tanítói vegyeskar. 2. Bevezető 
beszéd. Tartja : Tassz Miklós testületi elnök. 
3. Felolvasás, Szabó Vilma tanítónőtől. 4. 
Szavalat. Tartja: Törő Mihályné tanítónő. 
5. Részlet a „Rinaldó“ operából. Énekli: 
Eőry Mária tanítónő, harmóniámon kiséri : 
Alföldi Béla tanító. 6. Felolvasás Csurka 
István tanítótól. 7. Szózat. Énekli a tanítói 
vegyeskar.

— Elhunyt úrasszony. A Matol- 
csy, Ujfasussy és rokon családokat mély 
gyász sújtotta. Mntolcsy Ferenczné szül. 
Üjfalussy Zsuzsánna életének 72-dik évé­
ben meghalt. A nagy időket élt úrasszonyt 
f. hó 23-án temetik, délután 2 órakor a 
Rákóczi utcza 10-dik számú háztól.

— Gazdasági ismétlő iskola. A
tanács már régebben megbízta a mérnöks - 
get, hogy a Debreczenben építendő gazda 
sági ismétlő iskola terveit készítse el. A mér­
nökség azonban nem készítette el, hanem 
haladékot kért a tervek benyújtására a jövő 
év márcziusáig. A tanács a haladékot meg­
adta.

— Három papi állás betöltésejjkö- 
vetkezik el a közel jövőben. Az egyik a 
balmazújvárosi ev. ref. német lelkész! állás, 
a másik a hosszupályi-i ev. ref. lelkészi ál­
lás, a harmadik a mezőtúri egyik lelkészi 
állás betöltése. Mindegyik lelkészi állásra 
érdemes ifjú lelkészeket emlegetnek. A bal­
mazújvárosi német papi állást f. hó 27-én 
töltik be, a legnagyobb valószínűség szerint 
Szabó Antal szoboszlói segédlelkészt, vallás­
tanárt egyhangúlag választják meg. A válasz­
tási elnökök dr. Baltazár Dezső hajduszo- 
boszlói ev. ref. lelkész és ifj. Lengyel Imre 
kir. Ítélőtáblái biró. — A hosszu-pályii lel­
készségre Csighy Andor debreczeni segéd- 
lelkészünket emlegetik, mint a kiben legin­
kább öszpontosul a hívek bizalma. — A 
mezőtúri nagy egyház egyik lelkészi állását 
pedig a tudós tiszaroffi pappal, Lencz Gé­
zával töltik be, még pedig meghívás utján.

— Rácz Károly diadala Kassán
A magyar czigányzenészek egyik legkiválóbb 
mester-czigánya tagadhatatlanul Rácz Károly 
debreczeni prímásunk, a ki a zenekarát is 
a minta zenekarok sorába emelte. Rácz Ká­
roly a kassai színpadon, kiváló zenekarok 
mellett, három este hegedült versenyen kí­
vül és valóságosan lázba ejtette az egész 
Kassát, mely körülrajongva ünnepelte a deb­
reczeni hires hegedűst. Őt Ítélték a legelső 
magyar czigánynak a zenekarával együtt. 
Érdemes a megemlítésre, hogy Rácz Károly 
a színpadi három szereplését, mindig nem­
zeti fohász rázenditésével kezdette meg. Az 
első este a „Hymnusz“-!, a második este a 
,,Hazádnak rendületlenü.“-t, a harmadik este 
a Kossuth-nótát zenditette rá beköszöntőül 
és hasonlolag magyar, hazafias dalokat hege­
dült azután is. Mi megértjük, hogy oly tüne­
ményes hatást ért el, a melyhez szívből 
gratulálunk mi is.

— Nagy vadászat Savóskuton.
Debreczen város egyik vadban gazdag 
erdőjében, a savóskuti erdőben nagy 
és sikerült hajtóvadászatot tartott va­
sárnap a debreczeni vadásztársaság. A 
vadászatot az öreg Gráf bácsi rendezte.

Az öreg vadászmester büszke lehet az 
eredményre, mert több őzet ejtettek 
el. A vadászatban, mintegy 28 puskás 
ur vett részt 130 haj tóval; 13 özet, 42 
nyalat, és 4 rókát ejtettek el. A vadá­
szaton Konkoly-Thege huszárszáza­
dos, Cseley Gyula és Károly József 
főhadnagyok, Orosz Sándor főszolga­
bíró, Szabó nyug. vinczellér képezdei 
igazgató, Biró Géza, Vinnay Géza, 
Bay István, Berger Jenő, dr. Horváth 
József, dr. Kun Mihály, Fischer Lipót, 
Biczó Gyula és még többen a debre­
czeni vadász urak közül vettek részt. 
Ezúttal elmaradt az erdészlakban szo­
kásosan tartott, a vadászat befejeztével 
tartott tor, mert a nedves, sötét idő­
járás miatt már kora délután haza- 
kocsizolt a szerencsés vadásztársaság.

— Adomány a népkonyhára. Az 
elhunyt főkapitány nemes lelkű özvegye, 
Dragota Natália úrnő tegnap 100 koronát 
küldött a tanácsnak a népkonyha javára.

— Nem lesz kedvezményes jegy. 
A helyi vasút r. t. igazgatósága a legutóbb 
tartott ülésében elhatározta, hogy a testüle­
teknek és egyletek tagjainak a múltban en­
gedélyezett mérsékelt áru bérletjegyeket meg­
szünteti s azok helyett az erre jogosult 
tagoknak igazolás mellett a jövő év január 
hó 1-től füzetjegyeket á 20 drb. 2 korona*ár 
mellett bocsájt rendelkezésükre.

— Gyűlés a tanári körben. A 
debreczeni tanári kör e hó 19 én tartott 
gyűlést Várady Károly r. k. főgymnasiumi 
igazgató elnöklete alatt, aki meleg szavak­
kal adott kifejezést azon örömnek, mely a 
tanárokat Beöthy Zsoltnak főrendi taggá 
való kinezezése felett eltöltötte és indítvá­
nyozta, hogy a kör a tanügy és nemzeti 
művelődés érdemes harezosát üdvözölje. Az­
után Hoff er Károlyt parentálta el az elnök; 
az emlékkő felállításának költségeihez a kör 
is hozzájárul. Ezek után dr. Horvay Róbert 
a gyakorlati tanárképzésről tartott tartalmas 
felolvasást és ennek révén tett két indít­
vány! a tanárjelöltek gyakorlati évének szük­
ségességéről, mely indítványokat, alapos hoz­
zászólás után a kör magáévá tett. Utána 
Barcsa János a nyelvtanítás egységessé té­
teléről tett szépen megokolt indítványt, hogy 
a t. kör a hajdumegyei tanítók Gönczi kö­
rével együtt próbálja megoldani a nyelvta­
nítás egységét. Többen szóltak az indítvány­
hoz és azt mint nagyon életrevaló eszmét 
élénk megbeszélés után magukévá tették.

Az előadások kezdete a szín­
házban. A tanács kimondta mai ülé­
sén, hogy a szinügyi bizottságnak 
nincs joga az előadások kezdetének ide­
jét megállapítani, egyben azonban el­
rendelte, hogy az előadások január el­
sejétől fél 8 órakor kezdődjenek. De 
nem azért, mert a szinügyi bizottság 
akarja ezt, hanem a közönség, amely­
nek kívánságát, mint közóhajt, a ta­
nács teljesíteni akarja.

— Verekedés. A vinkó erősen buz- 
dul a magyarokban, aminek vérvesztés a 
vége rend' sen. Kotor Józsefben is felbuz­
dult a vér az éjszaka és úgy helyben hagyta 
Morvát Ferenczet, hogy lepedőben forgat­
ják azóta. A véresre vert Kotor feljelentette 
a rendőrségnek az esetet.

— Frank Zoltán könyve. Idevaló
kedves kartársunk Frank Zoltán (a szelle­
mes Sziporka Zsolt) csinos kiállítású müvei 
lepte meg a karácsonyi könyvpiaczot. A la­
kok és hangulatok czimü kötete most 
hagyta el a sajtót. A czim is kifejezi már 
mi a tartalma e könyvnek. Addig is mig 
megérdemelt bővebb méltatására visszaté­
rünk, a legmelegebben ajánljuk Frank Zol­
tán legújabb könyvét azoknak, akik az élet 
terhes gondjai között néhány vidám, kelle­
mes órát akarnak szerezni maguknak. Ára 
2 knrona. Megrendelhető a szerzőnél a Sza­
badság szerkesztőségében vagy pedig a 
László József könyvnyomdájában.

— Népkonyha megnyitás. A nép­
konyhát deczember 23-án délben nyitja meg 
a város. A megnyitáson részt vesz Oláh 
Károly tanácsnok, a népkonyha felügyelője 
is. A tanács mai ülésén 500 koronát sza­
vazott meg a népkonyha czéljaira a szegény­
alapból, s ehez hozzátettek még 150 koro­
nát a Csáky alapítványból.

— Homokkerti lakosok kérvénye.
A város mostohái, a homokkerti lako­
sok kérvényt adtak be a tanácshoz, 
hogy a föutczát szélesítse ki, mert az 
annyira szűk, hogy ott a folyton 
fokozódó kocsi és személy közleke­
désre teljesen alkalmatlan. A mai ta­
nácsülés foglalkozott a homokkertiek 
méltányos kérelmével és kiadta azt a 
mérnökségnek, hogy a homokkert fő- 
utczájának kiszélesítéséről, szabályo­
zásáról készítsen tervet és költségve­
tést. E határozattal azonban mi nem 
vagyunk elégedettek, mert a homok­
kert végleges szabályozására van már 
szükség. A homokkertiek csak éppen 
úgy, mint a többi polgárok hozzájá­
rulnak a közköltségekhez, tehát elér­
kezett az ideje, hogy ellenérték gya­
nánt ők is kapjanak valamit.

— Rákóczi ünnepély. A kér. aka­
démia ifjúsága nagyon szépen sikerült ünne­
pélyt tartott II. Rákóczy Ferencznek emlé­
kére. Az ünnepélyen a teljes tanárikaron 
kívül a kér. női tanfolyam bájos kisasszony- 
kái és a kér. akad. ifjúsága volt jelen. Az 
ünnepély minden pontja nagyon jól sikerült. 
Különösen kiemelendő Hegedűs Gyula fels. 
kér. isk. középső osztályú tanuló beszéde, ki 
diszmagyarban mondta el Rákosi Viktor 
„Rákóczy üzenete“ czimü beszédét. Azután 
Eichorn Oszkár olvasott fel Rákóczy emlé­
kéről. Majd Debreczeni Gyula szavalt. Az 
ünnepélyt a kereskedelmi iskola énekkara 
által előadott kuruez nóták emelték, melye­
ket az intézet kitűnő énektanára tanított be. 
A Rákóczi induló hangjai mellett ért véget 
a lelkes, szép ünnepély.

— Elmaradt felolvasó ülés. A 
kereskedő ifjak társulatának tegnapra hirdo 
tett felolvasó ülése a munkaszünet felfüg­
gesztése következtében, karácsony másod- 
napjára halasztatott.

— Anyakönyvi hírek. A tegnapi 
nap folyamán a következő haláleseteket je­
lentették be az anyakönyvi hivatalhoz, meg­
haltak : Csonka Mártonná ev. ref. 34 éves, 
Balogh Imréné ev. ref. 30 éves, Teleky Ká- 
rolyné ev. ref. 38 éves, özv. Kerekes Sán- 
dorné ev. ref. 47 éves, Fekete Miklós gör. 
kath 22 éves.

Karácsonyfa díszek, úgyszintén egyszerű és díszes CZUkorkat&rtÓk, saját gyártmányú
ezukorkák, teasütemények nagy választékban

RlESZ UFÓT ezukrésznál.
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— Gyermek a btintanyán. Ez a i
hűn tanya a rendőrségi börtön. Ide került a 
12 esztendős Tánczos Sándor is. A rendőr­
ség jelentést tett róla a tanácsnak, hogy 
helyezze el valahová, de a tekintetes urak 
ma könnyelműen keresztül siklottak a dol­
gon, a szegény gyermek pedig továbbra is 
ott marad a csavargók és csirkefogók tár­
saságában.

x A leghálásabb karácsonyi és új­
évi meglepetések Letzter József fényké­
pészeti, festészeti és fényképnagyitási 
műtermében készülnek. Piacz-utcza 44. 
A műterem kapnbejáratánál állandó ki­
állítás.

x Ne határozzon addig, hogy mit 
vegyen karácsonyi ajándékot férfi ismerősé­
nek mig meg nem tekinti az alföld legna­
gyobb tajtékpipa metsző üzletét a városhá­
zával szemben a Debreczen sörcsarnok mel­
lett, hol határozottan a legalkalmasabb aján­
dékot talál férfiak részére.

x Finom és legjobb szabású úri 
fohérnemüeket, női angol blousokat mérték 
szerint készít; valamint újdonságokat úri di­
vat czikkekben ; Dániai Lavala bőrkabátokat, 
orosz (galoschnikat) sárczipőket ajánl Békés 
Lajos úri divat üzlete.

x Hová menjünk ? Csakis a Dré- 
her-féle téli kert étterembe, a hol a vadser­
tés, őz, fáczán, fenyő madár, kecsege, harcsa, 
balatoni fogas, mindenféle kocsonyázott új­
donságok kaphatók. E vendéglők egyedüli, 
ahol a leginyenczebb úriember is talál valami 
különlegességet. Frissen csapolt Korona sört 
a nap minden szakában, este, sőt színház után 
is csak Márkusnál kaphat a közönség.

Táviratok,
Visszavont pótlék.

Az ülés vé én ma Vázsonyi Vilmos 
kérdést intézett Hieronymi Károly kereske­
delemügyi miniszterhez, hogy mi igaz abban, 
miszerint a vasutasok fizetésének rendezé­
sére felvett 1.800.000 koronát tevő összeget, 
amelyet visszavont, még pótlék alakjában 
sem akarja kiosztani. Hieronymi azonnal 
felelte, hogy a vasutasok fizetését ugyanakkor 
fogják rendezni, mint az állami tisztviselő­
két. Eddig fokozatos előléptetés volt a rend­
szer, ezután a szolgálati évek után lesz. Az 
automatikus előléptetési rendszer lehetetlen­
ség, mert külön státust képeznek. A költség- 
vetésbe 1.800.000 korona lett felvéve. Ezt 
az összeget a legjobbnak látta előlépteté­
sekre felhasználni. E sántikáló választ a Ház 
többsége tudomásul vette.

Haas Ivor mentelmi ügye.
Ma a képviselőház a mentelmi ügyeket 

is tárgyalta. Nagy vita keletkezett Ka as Ivor 
báró ügyénél. Kaast az ügyészség azért kérte 
kiadatni, mert kemény hangon irt hírlapi 
czikkben az egyetemi tanács eljárását bí­
rálta, amidőn az egyetemi tandíj elengedé­
séről irt. Az ügyészség nyilvános rágalma­
zásért perbe fogta és kérte mentelmi jogá­
nak felfüggesztését. A bizottság javasolta ki­
adatásul. Ezzel szemben Várady Károly. 
Szederkényi Nándor, Olay Lajos, Ugrón Gá­
bor, Szatmári Mór ellenezték kiadatását. De 
a többség kiadta.

Agyonvert polgármester.
Gráczból táviratozzak : Hermansdorf 

polgármesterét, mert az inségsegély kiosztá­
sánál igazságtalanul járt el és rokonainak- 
hiveinek részrehajlóan kedvezett.; a parasz­
tok agyonverték. A városkában nagy az 
izgalom. Sokan elmenekültek a nép dühe elöl.

Uj miniszter.
Nagy feltűnést keltett a folyosón, hogy a 

képviselőház folyosóján gróf Tisza István 
hosszasan tárgyalt gróf Széchényi Imrével. 
Mondják, ö lesz a király személye körüli 
miniszter.

Véres zendülés.
Dobrest biharmevyei községben erdő 

kihágásért végrehajtott két csendőr. A már 
előbb felizgatott nép megrohanta őket a hi­
vatalnokkal együtt, akik az urasági majorba 
menekültekk. Az egyik csendőrt lelőtték, véres 
tagjait a községben végig hurczolták, az ura­
sági majort felgyújtották. Százhúsz munkás 
és hivatalnok halálos rettegésben töltötte a 
napot, mígnem végre 80 csendőr érkezett a 
községbe. Az izgalom nagy.

Póttartalékosok behívása.
Bécsböl láviratozzák, hogy a hadügy­

miniszter rendelete szerint a deczember 15-ig 
nem szabadságolt, harmadéves katonák mint 
tartalékosok, akárcsak háború idején, to 
vábbra is bentartandók. Az 1904. év feb 
ruár 1-re behívott póttartal kosokból, ha az 
1902. évi létszám az ujonezokat nem fedezi, 
akkor az 1901. évi póttartalékosokból 28 
napon túl is visszatartandó a megfelelő 
létszám.

Megégett magyar munkások.
Newyorkból távira!ózzák : egyik észak­

amerikai állomáson, ahol G0 olasz és ma­
gyar munkás dolgozott, a mig aludtak, éjjel 
a faépületet a többi munkás boszuból fel­
gyújtotta. Borzalmas jelenetektörténtek. Negy­
ven munkás bent égett, számosán megsebe­
sültek, A legtöbb halott — magyar.

Úri nők a fogházban.
A löldbirtokosné és a táblabiró özvegye.

Deine Ida sajóládi földbirtokos 
igazi réme a bíráknak. Teljes életét a 
bíróságok előtt töltötte s mindig iránta 
való roszindulatot olvasott ki a bíró­
ságok ítéletéből. Egyébként elvált asz- 
szony, a ki felekezetenkivülinek vallja 
magát.

Benczúr Miklós dr. edelényi já- 
rásbirónak borsódzott a háta, ha De me 
Ida nála megjelent. Tavaly őszkor vagy 
hat pőre volt előtte folyamatban, köz­
tük egy Csóré nevezetű munkás ellen, 
a kit súlyos testi sértés miatt vádolt 
meg. A bíró többször megidézte a be­
vádol tat, de az feltalálható nem volt. 
Ezért Deine Ida annyira megharagu­
dott a járásbiróra, hogy ellene fel je 
leütést tett a miskolezi törvényszéknél, 
részrehajlással és igazságtalansággal 
vádolta öt.

A miskolezi törvényszék nyilvános 
rágalmazás miatt négy hónapi fogházra 
és 100 korona pénzbüntetésre ítélte a 
földbirtokosnöt. A kassai kir. ítélőtábla 
két hónapi fogházra szállította le a 
büntetést, a pénzbüntetést pedig hely­
ben hagyta. A kir. kúria első büntető- 
tanácsa Tarn a y János előadásában s 
Thassy Pál koronaügyész helyettes in­
dítványára, a semmiségi panaszok el­
utasításával ma hozzájárult a tábla íté­
letéhez.

A másik eset tragikusabb ennél. 
Színhelye : Budapest.

Szerdán este a főkapitányság Zri- 
nyi-utezai kapujában izgalmas jelenet 
történt. Lehetett úgy fél hat óra, mi­
kor az ott haladó 293. számú csukott 
kétlovas bérkocsi ajtaja hirtelen felpat­
tant s hangos segélykiáltással kiugrott 
belőle egy úri nő és pedig oly szeren­
csétlenül, hogy a kocsi alá bukott s a 
hátsó kerekek keresztül mentek rajta.

A sikoltozásra s a bentülök kiál­
tozásaira végre Jerzsabek István bér­
kocsis megállította a lovakat. A kocsi 
belsejéből ekkor egy fegyör és egy 
fiatal ember ugrott ki és sietett a sár­
ban vergődő úri nő segélyére. Az össze­
verődött közönségből egy pár ember is 
segített nekik s a folyton kiabáló höl­
gyet bevitték a közeli rendőrségre, a 
hol dr. Rózsa ügyeletes rendörorvos 
nyújtott segélyt a csekély sérülést szen­
vedett nőnek.

Dobos Imre fegyör ezalatt meg­
tette jelentését az ügyeletes rendőrnek. 
Ezek szerint az úrinö V. A. nyug. kir. 
táblabiró özvegye, a ki ép szerdán töl­
tötte ki a Markó-utezában a sikkasztás 
miatt reá rótt 30 napi fogházbünte­
tését.

A megszégyenítő büntetés annyira 
hatott a szerencsétlen asszonyra, hogy 
elvesztette lelke egyensúlyát s az el­
mezavar tünetei jelentkeztek nála.

Mikorára a fogházban ezt észre­
vették, már letelt a büntetés ideje. 
Szerdán kellett volna a boldogtalant 
szabadon bocsátani, de ép a fenti ok­
ból a rendőrséghez akarták átszállítani, 
mikor az üldözési mániában levő nő 
kiszakította magát a felügyeletével meg­
bízott őr kezei közül s kiugrott a ko­
csiból. Miután pedig az ügyeletes ren­
dörorvos is konstatálta az elmebajt, a 
szánalomra méltó asszonyt a Lipót- 
mezöre szállították.

Színház.
Hírek a szinházirodából. Kedden kerül

szilire Ohnet György 5 felvonásoa színmüve a „Serge 
Paniue“ a legutóbbi szereposztással. Vasárnap este 
ismét premier lesz színházunkban, színre kerül Heyer- 
manus Herman 3 felvonásos drámája a „Ghetto*, 
melynek a főszerepén Menszáros Margit, Arday Ida, 
Csige Ilonka, Sebestyén Géza, Klenovits György, 
Faragó Ödön, Osiky László, Cserny Béla, Nagy Já­
nos és Szalay Károly játszók. Karácsony első napján 
délután kerül színre a „Hófehérke és a hét törpe“ 
czimü tündérmese, félhelyárakkal.

Kútba zuhant lakodalmas nép.
(Tömeges emberpusztulás.)

Náditly községben megrendítő szeren­
csétlenség történt vasárnap éjjel.

Táncsics György odavaló lakos házá­
nál lakodalmat tartottak, amelyre a szom­
szédos Turin községből is hivatalos volt a 
rokonság. Éjféltájban Protics Száva nevű 
turiai gazdaember ittas fővel kiment a szo­
bából. Csak jó későre tűnt fel a vele egy 
asztalnál ülő vendégeknek Protics elmara-

Révész Zsigmondi
Debreczen, Piacz-ntcza, városi uj bérház. M>

ggp- Ajánlja legnagyobb választékú raktárát férfi-, 
fiú-, női- és gyermek czipőkben, csizmák, 
kalapok és sapkákban legjobb minőség 
és olcsóbb, mint bárhol.
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dása. Keresték a házban mindenfelé, mig 
végre az egyik asszony, aki a főzéssel volt 
megbízva, azzal a hírrel futott be, hogy a 
kutban van valami, amibe a vödör meg­
akadt. Erre az egész lakodalmas nép kifli: 
tolt az alacsony rovásu kúthoz, amelynek a 
mélyében csakugyan Protics Száva feküdt.

A lakodalmas nép rémülve vette a 
kutat körül és hozzáláttak, hogy Proticsot, 
ki már halva volt, kihúzzák. Ekkor a laza 
föld a körülállók nehéz súlya alatt leszakadt, 
minek következtében nyolcz ember a kútba 
zuhant.

A lezuhant emberek jajveszéklése és 
segélykiáltása fejvesztetté tette a többieket, 
akik aztán nagy sokára tudtak egy hosszú 
kötelet keríteni, amelylyel hat embert még 
sikerült kimenteni, de Ivanovics Illés és 
Kuzman Vazul, akik még esés közben sú­
lyosan megsérültek, a vízbe fulladtak. A há­
rom halottat csak reggel tudták kihúzni a 
kutból, amikor a kút környékét sikerült meg­
erősíteni és létrákon lejutottak.

A szerencsétlenség okának kiderítése 
végett a vizsgálatot megindították és az 
esetről táviratilag értesítették az újvidéki 
törvényszéket.

Egyházi választások Szobosz-
lón. A hajduszoboszlói ev. ref. egyházban 
most folytak le főgondnok és presbiter vá­
lasztások. Fekete Sándort egyhangúlag vá­
lasztották meg főgondnoknak.

Zenetörténeti előadások. A haj­
dúböszörményiek kiváló művész orgonistája, 
Beke Antal szombat este fejezte be zene- 
történeti előadásának VII-dik. utolsó részét. 
Ezen alkalommal a rómaiak zenéjét mu­
tatta be fényes sikerrel. A nevezetes mű­
vész estélyen Debreczenből is közre mű­
ködtek Zivuska Irén kisasszony, P. Nagy 
Zoltán, Erdei Károly és Gál Zoltán urak.

Vármegyénk és a közelvfdék.
Gönczi egyleti ülés Hajdunáná 

son. A hajdumegyei Gönczi-egylet böször­
ményi köre f. hó 19-én járásköri ülést tartott 
a következő tárgysorozattal : 1. Megnyitás. 2. 
A népoktatási torvény revisiója kapcsolatban 
a szolgálati viszonynyal. Előadó : Dohó Sán­
dor. 3. A nyugdíj-törvény revíziója. Előadó : 
Lévay Imre. 4 A fizetésrendezés kérdése. 
Előadó : Dobrossy István. 5. Népnevelési 
egyletek szervezése. Előadó : Bán Géza. 6. 
Mit tehetünk az alkoholizmus terjedése el­
len. Előadó: Almássy Kálmán. 7. Indítvá­
nyok tárgyalása. 8. Tísztujitás. A gyűlésen 
Böszörmény, Hadház, Dorog, Balmazújváros­
ról igen szép számmal vettek részt a taní­
tók, kiket a nánási derék tanítók páratlan 
szívességgel fogadtak. Az ülésen minden 
•gyes tárgy felett élénk eszmecsere fejlődött 
ki s a hozott határozati javaslatok a köz­
pontba terjesztettek be. Ülés után a főiskola 
egyik termében bankettre gyűltek össze a 
tanítók, hol a gymn. tanárikar, s a városi 
előkelőségek közül is többen vettek részt.

Aki Drakulicsot fölpofozta. 0r 
szágszerte nagy szenzácziót keltett a sza­
badkai pinezér esete, aki bizony alaposan 
felpofozta Drakulics Pál képviselőt. A nagy­
váradi pinezérek is nagy örömmel vették 
tádomásul a gorombáskodó képviselő meg- 
fenyitését, sőt több üdvözlő sürgönyt is küld­
tek. Egyike a gratuláló sürgönyöknek igy 
hangzik: Lukáts János főpinezér Szabadka. 
Sikeres elégtételedért fogadd nagyrabecsülé 
sünket. Márkus, Friedmann, Harstein, Klein, 
Kalmár, (Royal-kávéház.)

A Karcz&gon létesítendő „Kos­
suth“ szobor költségeinek összegyűjtésére 
annak idején az erre szervezett bizottság 
gyűjtőidet bocsátott ki, mely gyüjtőiveken 
ez ideig — mint az a bizottság pénztárno­
kának kimutatásából kitűnik — 1135 kor. 59 
fillér folyt be, mely összeg mint takarékpénz­
tári betét kezeltetik.

A tetétleni Népkör decz. 25-én 
délután 4 órakor házfelavató ünnepélyt tart, 
melyen közreműködnek Rarőthy Béla ref.' 
lelkész, Gere Gyula rel. tanító és Teleki 
Sándor elnök. Az ünnepélyt 6 órakor táncz- 
mulalság fogja követni.

Megöltek egy legényt.
Filipovits Szimó óbecsei illetőségű czi 

pesz legényt Újvidéken haragosai megölték. 
Az eset részletei a következők :

Éjjel 10 és 11 óra közt a „3 korona“ 
vendéglő előtt vérben fetrengve találták Fi­
lipovits Szimát. Dr. Koda Sándor kerületi 
orvos nyújtotta az eszméletlennek az első 
orvosi segélyt. Rendeletére Filipovitsot a vá­
rosi kórházba szállították, hol Vései Elek 
rendőrkapitány, a bűnügyi osztály vezetője 
akarta kihallgatni, de oly állapotban voit, 
hogy ezt nem tehette meg.

Vései nyomban megindította a nyomo­
zást, melynek eredménye az lett, hogy a 
tetteseket Vernacski Zsiván, Vernacska Jován 
és Gvurgyev Brankó személyében kinyomoz­
ták. Utóbbi három a „Zadruga“ korcsmából 
jövet a „3 korona “-hoz czimzett vendéglőbe 
tért be, hol Filipovits Szima is hozzájuk 
csatlakozott és mindjárt veszekedni kezdett 
Gyurgyev Brankóval, ki Óbecsén múlt évben 
Eilipovicsot mellbeszurta. A veszekedés za­
jára a vendéglős Filipovicsot kidobta. De ez 
kint megleste a három társat és késsel fe­
nyegette őket, ha közelükbe mernek jönni.

Gyurgyev odament Filipovicshoz, az 
késével szúrni akart, de Gyurgv. v kezével 
megfogta a kést, amikor is összevágta magát 
és botjával Filipovics fejére suhintott. Fili- 
povics erősebb lévén leteperte Gyurgyevet, 
amire a két Vernacski sietett társuk segé­
lyére és 17 szúrást ejtettek Filipovicson. 
Mindhármat letartóztatták. Az egyik Vernacs- 
kit Felsőkovilon fogták el.

Filipovics hétfőn reggel meghalt.

REGÉNY-CSARNOK.
Az útitáska rejtelmei.

(Amerikai biinügyi regény Old Sleuth-tól.)
Fordította : Papp Dezső. C

Manfred megértette, hogy itt minden 
feltűnést kerülnie kell, átvette a papirost és 
olvasta :

„Tisztelt Uram! Szíveskedjék engem 
megszólítani és elkísérni ;• az okot majd el­
mondom“.

Az aláírás igy hangzott:
„Egy veszélyben levő nő“.
A legközelebbi pillanatot Manfred fel­

használta, ismeretséget kötött a fátyolos 
hölgygyei; eközben minden feltűnést mel­
lőzve, lopva figyelte a másik utitársat, aki­
nek arcza csalódást és boszuságot árult el.

— Ezt jól csinálta, — suttogd a hölgy — 
köszönöm, uram.

- Oh, kérem feleié Manfred ha­
sonló hangon — teljes örömmel állok szol 
gálatára.

— Legyen óvatos. Adott szava önt 
nagy veszedelembe sodorhatja.

— Életem legnagyobb része állandó 
veszedelmeknek volt kitéve, és hozzá vagyok 
már szokva a különös eseményekhez s 
kalandokhoz.

— Egy kis vakmerőség kellett hozzá, 
hogy egy előttem teljesen ismeretlen embert 
kérjek segítségül, de ez a gazember üldöz 
engem.

— Az az ember ott a sarokban ?
— Igen.
— Az már nekem is feltűnt. Láttam, 

hogy nem veszi le kegyedről a szemeit.
— Már több nap óta üldöz, folyton 

a sarkomban van, eddig még szerencsére 
sikerült előle menekülnöm.

— Tudja kegyed az okát, hogy miért 
üldözi ?

A hölgy nem válaszolt, mire a titkos 
rendőr kérdezte :

— Tiszt ő ?
— Nem — válaszold a hölgy — ő 

egy gazember.
— Tehát kegyed ismeri őtet ? — kérdé 

a titkos rendőr.
— Nem, nem ismerem, de ha elmon­

danám önnek, hogy legalább amif én 
sejtek — miért üldöz, úgy ön könnyen el­
árulná magát, mert nagyon megijedne. *

A legkisebb jellel sem árulom el meg­
lepetésemet.

— Annak az embernek szándéka en- 
gemet megölni.

Egy kis borzalom mindenesetre futott 
végig tagjain hősünknek, azonban mindjárt 
teljesen nyugodt hangon kérdezé :

— És miért akarja kegyedet megölni'?
~ Annak hosszú meséje van, melyet 

nem bizhatok olyan könnyen egy idegenre. 
Biztosíthatom önt, hogy egy becsületre méltó, 
ártatlan és üldözött nő vagyok, aki egy igaz­
ságos ember védelmére —- egy betörő gaz­
ember rossz terveivel szemben — érdemes. 
Nem kívánok öntől egyebet, mint hogy se­
gítsen, ha a vonat New-Yorkba érkezik, ettől 
az embertől elmenekülni.

— Azt minden körülmények közölt 
megteszem: bizton számiihat reám.

Egy szép napon talán még büszke 
is lehet ön ezen szolgálatára. Azonban mi­
előtt elválnánk, arra kérem majd önt, hogy 
lakása czimét velem tudassa.

Azt is szívesen megteszem, azon­
ban azt már most megmondom, hogy na- 
gyon jó lesz, ha bennem teljesen megbízik, 
mert én titkos rendőr vagyok . .

— Ön titkos rendőr ?
— Igenis.
Egy pillanatig elhallgatott a hölgy, maid 

ismét megszólalt :
" Csodálatos a véletlentől, hogy épen 

önt szólítottam meg.
A mi találkozásunk sajátságos előz­

ményekkel szorosan összefügg, amelyet egy­
előié még nem mondhatok el kegyednek, 
azonban továbbá! majd biztosan meg torna 
tudni.

Akar ön az én kérdésemre nyíltan 
és becsülettel megfelelni ?

Kérem.
Nem üldözött ön is engomet ?
Határozottan nem.

— Folyt. köv. —

Óra és
legjobb, legszebb

Karácsonyi és Újévi ajándék.

posta.
. ,*• S,_ dr. Azért nem közöltünk a „Csarnok“

máryMediV" aá8t’ merl meKhivót "«m kaptunk, 
™em hivlfak ^ ^ megyünk’ ahovA bennünket

Mrt «/‘kr Ifrf 70 Ar./.sebórák 2 frt 50 kr. Ezüst Ián ez
Min ? k • "xí 2 ,Pt* InKaóra 6 frt. Sálon óra 10 frt.
Mindennemű órák és ékszerek legolcsóbb árban szerezhetők he.

Óra és ékszer javítások gyorsan és jutányosán jótállással.
Kúrián Gyula

miiórás és óra késtitő

Debreczen, Piacz-utcza 42.



w~ Modern órák
I.-a Magyar, angol és svájczi művökkel igen

„előnyös árakon
HORVATH GUSZTÁV
óramüvesnél. Debreczen, Hatvan utcza 2. sz.
= Karácsonyi választék. —

1903. deczember 22.

i'e

Oöczey István í^^*^^*1*^*^^*M» A legelőnyösebben $
^ szerezhetők he az itt felsorolt é» nagyvá-

lasztékhan raktáron levő ezikkek, u. in. : ^
^ kalap, sapka, téli keztyő, ^ 
Sy meleg alsó ruházat, ^ 
^ nyakkendő, esőernyő,
Y 35: posztócsizma ^
Y és mindenféle kivitelű női, férfi
Y és gyermek posztó és bőr W
t w- cziPöK -ee *
$WITT ADOLF*

úri divat, kalap és csípő üzletében
Debreczen, Piacz-utcza 19. X
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fUszer, csemege, bor és pálinka 
különlegesség kimérése---------------

Debreczen, Hunyadi-utcza 26. sz.
Karácsony és Újévre
ajánlja dúsan felszerelt főszer, 
festék, liszt és csemege áruit, 
valamint valódi kisüstön főtt baraczk, 
málna, cseresznye stb. pálinkáit.

Főraktár és árusítás t
szénsavas savanyu vízből

Baross-f orrás
Debreczen és vidéke részére, mely női bajok, vérsze­
génység, vese és hólyaghurutos bántalmaknál orvosilag 

elismert kitűnő eredménynyel használtatott.

Debreczen sz. kir. város 
világítási vállalata.

I.
Goldstein Karolina § máZSállkéllt
B * crvosilaa elismert —„ S ■ ■ ISOfc 1HUII *« K orvosilag elismert műterme
^Debreczen, Piacz-utcza 42. sz.

házhoz szállítvao
o
o

Ö 3 kor. 60 fillér, o
Megrendelhető

a légszeszgyár Városi irodájéban
Piacz-utcza 81. sz.

Orosházi házikenyér
sütöde

liszt árjegyzékei
0. Kalácsliszt..............................fül. 26.—
2. Rétes liszt..............................„ 24.—
I. rendű kenyérliszt .... 23 —

»• . ........................... „ 21.—
Hl. „ „ ..... 20. -

I. „ Rozsliszt .... „ 19 —
—...... Naponta friss élesztő.

Kívánatra házhoz is szállittatik. 
Tisztelettel

Gémes Ferencz és Társa, t

nagy választéka.

.siV®

KARÁCSONYI AJÁNDÉKOK. Ifjúsági iratok és képeskönyvek.

Levélpapír különlegességek, Festékdobozok. Asztali tintatartók
pfcíte i£±2k.3c3c±.%.‘JcMc±.$c''k.

fcs
***s-

\t'ótv5 í£>\

Calderon! és Társa
Váczi-ntcza l. Budapest Kishid-u. 8.
Szemüvegeket és orrcsiptetőket linóm
üveg- vagy valódi hegyjegeczekkel, 
aczél, álany, ezüst, arany- vagy tek- 
nősbékacsont keretben. Színházi és 
kettős tábori látcsöveket a legjobb 
.mintákban és felszerelésekben. Zeiss,
Busch és Ooerz-féle prismás távcsö­
vek, Aneroid- és higanylégsulymérő- 
két. Ablak, szoba, terem, t'ürd"-hŐ-
mérőket. Górcsőket. Nagyitó üvegek.
Bajseszközök uj ezüstből. Teleszkópokat, iránytűket 
napórákat stb. Varázs-lámpák finom kőpekkoi (laterna 
magica.) Füthető gőzgép minták. Dörzsvillamgépek. 
lellékkészttlékek villamgépekhez. Földtekék (Bíobn- 
sok.) Asványgyüjteményei. Fényképészeti készülékek.

Árjegyzéket bérmentve küldünk.
Vidéki rendelések gyorsan és pontosan teljesittetnek

H FŰSZER-, LISZT- és GYARMATÁRU KERESKEDÉSE
“ DEBRECZEN Simonffy-utcza 2. szám.

Ajánlja dúsan felszerelt raktárát mindennemű fűszer- és csemegeárukban 
a legelőnyösebb árak mellett.

- KIVONAT ÁRJEGYZÉKÜNKBŐLi.....

kg. Santos kávé . . frt. 1. - kr. ö 1 kg. Mazsola másodrend. -—.50 kr.
Különleges kávé . 1.30
Óriás kávé . . . 1.40
Guba kávé . . . 1.60

„ „ finom . 2.—
„ ,, különleges 2.20

Gyöngy kávé közfin. 1.30 
„ „ finom 1.60

„ legfin. 2.— 
Arany Jáva . . . 1.60
Mocea.................... 1.60

Ü
0
0
o|
o1

„ elsőrendű —.60
„ aranysárga —.72 
„ kivál. nagysz.—.80 

Mandula bari . . 1.20
„ Molfelta 1.40

Kézzel válog. Avola 1.60 
Kék mák . . . —.34 
Törmelék csokoládé 1.— 
Teasütemény . . —.80

Teák dekája 4—12 krajczár. ? 
Déli gyümölcsök, tisztén kezelt egész és törött főszerek, 

főzelékek a legolcsóbb árakon.
Naponta friss pörkölt kávé. - Nagyváradi élesztő gyár főraktára.



Apró hirdetések
in aiM sm ■ren—i an» I I in in—n I > • -.w=ruua*»■ «**

CSÁTHY FERENCZ
10 szóig 40 fillér, azontúl minden szó 2 fillér A 
legkisebb hirdetés 40 fillér. Vastag betűk női své­

deit minden szó 4 fillér.
Bebreezenben, Egyháztér 2. sz. a nagytemp­

lomnál. Ajánlja 10.000 kötetből álló magyar 
és német kölcsönkönyvtárát a H. é. közön­
ség szives figyelmébe jelen őszi és téli 
évadra a legillőbb árak mellett. E tekin­
tetben kellő felvilágosítást nyújt a kölcsön- 
könyvtár-jegyzék. Telefon 296.

Üzlet áthelyezés miatt, karácsonyi és újévi 
ajándéktárgyak rendkívül olcsón szerez­
hetők be Miklós és Markbreit bazárában 
Piacz-utcza, Frohner-szálloda melleit.

Ha nincs pénze és mégis karáé-onyi ajándé­
kokat akar, úgy jöjjön KAISEB SALAMON
Debreczen, Haívan-utcza 2. sz. alá hol ké­
nyelmes heti és havi részletfizetésre férfi
ruha szöveteket, férfi, fiú kész öltönyöket, 
nőiruha szöveteket, legújabb női paletokat, 
szőnyegeket, csipke függönyöket, tükröket, 
képeket stb. szerezhet be.

Egy intelligens fiatalember ugyanoly leány 
ismeretségét óhajtja kit esetleg pártfogolna. 
Leveleket „Pártfogolt“ alatt, kiadóba.

Szép bajusz nyerhető a hires Hajdúsági pedrő
használata által. Debreczenben kapható : 
Tóth Béla gyógyszertárában, Böszörmény­
ben : Bernáth Miklós gyógyszertárában, va­
lamint a készítő Grósz Nagy Ferencz gyógy­
szerésznél Hajdúszoboszlón. Egy doboz ára 
50 fillér.

8

Kiss Gusztáv arczképfestészete Debreczen, 
Jókai-utcza 16. szám alatt létezik.

Nagyválasztéku előnyomda. Mindennemű női
kézimunkákban újdonságok óriási válasz­
tékban. Úgyszintén gyönyörű faragvanyok 
Füstös Testvéreknél Debreczen, Piacz-u. 12.

Kiváló finom kalács és kenyér liszt besze­
rezhető az orosházi kenyérsülődében.

Grünfeld Adolf férfi-, fiú és gyermek ruha- 
iizletében ünnepekre legolcsóbban lehet 
vásárolni. (Kistemplom bazár.)

1 kiló Teasütemény 90 krajczár és feljebb 
Félegyházi János kereskedésében Piacz­
és Miklós-utcza sarok.

Kngler (Gerband) czukorkák eredeti árakon 
és csomagolásokban kaphatók László Albert 
és társa (HegedÜS S és Sándor I.) könyv- 
kereskedésében, Debreczenben.

Egy 7 SZObás utczai lakás verandával és 
mellékhelyiségekkel, 4 lóra való istállóval 
május hó 1-re kiadó Rákúczy-utcza 12. 
szám. Ugyanott több garcon lakás tiszt 
urak részére kiadó.

Vendéglősöknek, korcsmárosoknak jutányo­
sán számítom hordószámra kitűnő ezerjó 
s rizling boraimat. Poroszlay László Hu- 
nyady-utcza 3.

Disznó Ölésre ajánlom legfinomabb hurka 
rizskásámat, egy kiló 14, 16, 18, 20 kr., 
saját őrlésű törött fűszereimet, Lindenfeld 
Jenő, Városház-utcza.

Legfinomabb szegedi rózsa és korona paprika 
óriási mennyiségben kapható Lindenfeld 
Jenő fűszer nagykereskedőnél Városház- 
utcza.

Aki SZOmorn Ünnepeket nem akar magának 
tűz által szerezni, úgy petróleumot leg­
olcsóbb i-n Fazekas Kálmán festék és pet­
roleum üzletében Hatvan-utcza 6. sz. sze­
rezheti be, mely a legkényesebb csilláro­
kat elégíti ki és nem robban.

Nyomatott Hoffmann és

Kitűnő minőségű prágai sonka családok ré- \ 
szóra. I di b 2Va 3 klg., 1 k!<*. I fi i 20 j 
kr. Bán Kálmánnál Egyháztér.

Tisztán égő -ziiiméllxüli petróleum literenként I 
16 kr Darvas Miksa fiiszír es gyarmat­
ain kereskedésében, Deák Ferencz és Te­
leki- ule/.a sarkán. Telefon 294.

Ohm Emil „szölöfürl“ vendéglője llunyadi-u. 
1. ízletes házi konyháját és tisztán kezelt 
borait ajánlja. Abonenseket elfogad.

Folyékony ezüst tisztit és ezüstöz minden 
fémtárgyat. Próba üveg 70 fillér, 1 üveg 
1 és 2 korona Kontsek Gézánál,

DEBRECZEN! FÜGGETLEN ÚJSÁG 1903. deczember 22,

Debreczenben.
Piacz-utcza 83. Geréby ház. ia*$

1904. január 1-én kezdődő Vili. vv- 
társuhatára, kölcsönöket kedvező vissza­
fizetési feltételek és jutányos kamatláb 
mellett, már most is folyósít. Kérvé­
nyek gyorsan intézteinek el.

Az igazgatóság

Legpompásabb
ajándék !

Ingyen Ü

tót - ’ÍJ* vÜ-U»'- Jäägt; .?:■ -
! *

Világhírű Mascagni-társulat beszéMgépje a GRAMMOPHON. j*
Gyermeknek, felnőttnek egyaránt pompás, olcsó ajándék, jyw Hasznos, szórakoztató, mulattató. ^ 

Kívánatra háznál ia bemutatjuk.

IMÜ Bemek kivitelű képek modern keretekben. ff 
Igen csekély havi részletfizetésre kaphatók $

Jj „Kazinczy“ Könyvkereskedő Részvénytársaságnál
H Debreczenben, József kin. herczeg-u. 8.

er
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5- Gyakorlati Karácsonyi ajándékul. -IS
Vadászati felszerelések és fegyverek, korcsolyák, zománezozott, 
fényezett és nicki edények, vasbutorok, madárkalitkák, fürdő­
kádak, gyermekmosdó felsze­

relések és gyermekkocsik, 
gyermek főzőedények és kony­
hák, gyermekvasalók stb. stb.
Legolcsóbb beszerzési forrás 

és legnagyobb választék

vaskereskedése
Piacz-utcza 0. és 27. ■ 1y

Tóth Gyula

Elődöm Szent-Királyi Tivadar úrtól
nagyválasztékban átvett

összes gyermekjátékokat, babákat
minden elfogadható áron elárusítom.

Egyszersmind felhívom a n. é. közönség figyelmét újonnan érkezeit

mflipar, bőráru s férfi-divat-áru újdonságokkal
"..... dúsan felszerelt nagy raktáramra. "" 1

BORSOS KATA
.............mUiparáru kereskedő, DEBRECZENBEN. 1

£

Kronovitz könyvnyomdájában Debreczenben, a főpostával szemben.


